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A Magyar Lovassport Szövetség Fogathajtó Szakágának 
szakmai beszámolója a 2016. évi versenyszezonról 

	
1. Világversenyek eredményei 
Elérkezett a 2016-os versenyévad számvetésének ideje. Az elmúlt év a magyar 
fogathajtás nagykönyvébe újra sikeres évként íródik majd be. A világbajnokság és 
a korosztályos Európa-bajnokság csillogó érmei jelzik sikereinket.  

• Négyesfogathajtó Világbajnokság, Breda 
2016. szeptember 1-4. 

-   Egyéni eredmények: 6. hely – ifj. Dobrovitz József, 8. hely – Lázár Zoltán, 
10. hely - Dobrovitz József, 19. hely – Váczi István, 29. hely – Móró Lajos 
-   Csapateredmény (14 nemzet csapata) – ezüstérem - Dobrovitz József, ifj. 
Dobrovitz József és Lázár Zoltán 

 
• Gyermek, Junior és Fiatal Hajtók Európa-bajnoksága, Schildau 

2016. szeptember 22-25. 
- Egyéni eredmények:  
fiatal hajtó korcsoport – póni egyesfogat: ezüstérem – Palkovics Dávid 
fiatal hajtó korcsoport – póni kettesfogat: aranyérem – Kovács Zsófia 

 
A szakma, a szurkolók és a Fogathajtó Szakbizottság valamennyi tagja 
büszkeséggel figyelte a világversenyeken mutatott teljesítményeket! A magyar 
fogathajtás a válogatott versenyzők közreműködésével töretlenül halad tovább, ami 
nagy büszkeség számunkra. Ehhez azonban hit, az egész évi kemény munka, 
tisztes felkészülés, áldozatvállalás kellett. A hazai fogathajtásban résztvevők 
méltán tekintenek hajtóinkra, mint példaképekre, s reméljük ők követőkre is 
találnak a jövőben! Köszönet mindezért a válogatott hajtók családjainak, a segítő 
közreműködőknek, a támogatóknak, és nem utolsó sorban a szövetségi 
kapitányoknak, mellyel a világversenyeken való sikeres szereplést segítették!  

 
A válogatottak szakmai munkájáról az adott kategóriák szövetségi kapitányai 
tartanak tájékoztatást. 
A kiemelt versenyek részletes eredményei az I. számú mellékletben olvashatóak. 

 
2. Szervezeti élet  
175 egyesület foglalkozott a 2016-os évben fogathajtással, tízzel több, mint az 
előző évben. Aktív versenyzői létszám 620 fő, mely 21-tel több, mint 2015-ben, 
amikor 599 hajtó vett részt versenyeinken. Nyilvántartásunkban a licencet váltott 
hajtók száma 2016-ben 674 fő, míg 2015-ben ez a szám 628 volt, tehát 46-tal több 
licencet vásároltak az elmúlt évhez képest, viszont nem mindenki indult versenyen. 
 
Versenyzői licencek típus szerinti megoszlása: 
   2015  2016  változás  
’A’ kategória  78  81   + 3 
’B’ kategória 64  64     0 
’C’ kategória 447  493  + 46 
Póni kategória 39  36  - 3 
Összesen 628  674  + 46 
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A fogathajtásban részt vevő lovak száma 21-gyel csökkent, 373 ló indult 
versenyeinken, míg 2015-ben 394. A kiváltott ló licencek száma 2016-ban 527 db, 
2015-ben 523 ló után fizettek licencet, így elmondható, hogy 4-gyel több lovat 
regisztráltak szakágunkban 2016-ban. 
 
Versenyeink száma 260 volt. Ez növekedést mutat az előző évhez képest, amikor 
is 248 versenyt rendeztek. A startok száma is növekedett 259-cel, 2016-ban 
nyilvántartásukban 5978 start szerepel. 2015-ben 5719 volt ez a szám. 
A startok megoszlásának száma az egyes- és kettesfogat kategóriák (póni és nagy 
ló) vonatkozásában nőtt, míg a négyesfogat kategóriában sajnos csökkent.  

 
A szezon során hazánkban egy nemzetközi 2* és 3*-os fogathajtó versenyt 
rendeztek, májusban Fábiánsebestyénben, mely a négyesfogathajtók számára 
CAIO4*-os verseny is és Világkupa forduló is volt egyben. 
Hazánk egy világbajnokságnak adott otthont szeptember hónapban. 
Mezőhegyesen, a fiatal fogatlovak számára rendeztek 3 korcsoportban 
világbajnokságot immár 2. alkalommal.  
Kiemelt versenyként szerepelt a szeptember végén, Izsákon megrendezett ’A’ 
kategóriás fogathajtó országos bajnokság döntője, mely rangos nemzetközi bírói 
testület közreműködésével zajlott le egyes-, kettes- és négyesfogatok számára. 
Egy év kihagyás után, decemberben visszatért a FEI Fogathajtó Fedeles Világkupa 
hazánkba Budapest helyszínnel. 
 
Rajtengedély vizsgák 
Az utánpótlást a rajtengedély vizsgát tett hajtókból várjuk. 
A 2016-os évben 9 helyszínen tettek vizsgát ’C’ és ’B’ kategóriás hajtók. ’C’ 
kategóriában 85 fő, míg ’B’ kategóriában 47 fő élt ezzel a lehetőséggel. 
A 2016-os évben összesen 132 új versenyző szerzett ezzel versenyzési 
lehetőséget. 2015-ben a rajtengedély vizsgázottak száma 162 volt, de 
összehasonlításképp a 2013-as évben mindössze 6 fő ’C’ kategóriás és 18 ’B’ 
kategóriás rajtengedély vizsgásunk volt. 

 
Utánpótlás 
A TALENT programhoz már korábban megfogalmazta csatlakozási szándékát a 
szakbizottság, melynek célja, hogy fiatal, tehetséges hajtóink szervezett 
rendszerben tudjanak képzéseken, előadásokon, edzéseken részt venni. A 
működési feltételek kidolgozása után, ifj. Bozsik József TALENT felelős 
irányításával novemberben elindult a program, melyre 4 korcsoportban összesen 
30 versenyző jelentkezett. Sikeres felvételi vizsga után 26 fő kezdte meg az egyéni 
edzéseket 7 TALENT edző koordinálásával, akik Bozsik József, Dobrovitz József, 
Juhász László, Ling Attila, Nagy Sándor, Némedi István, Tóth Ferenc. A 
programban szakmai segítők is részt vesznek – Bárdos György, Fintha Gábor, 
Fugli Károly, Lázár Vilmos, Lázár Zoltán. 

 
Nemzeti képzések 
A versenyek szakszerű lebonyolításához képzett szakszemélyzetre van szükség. 
Nemzeti pályaépítők, versenybírók és versenyirodák számára, sok év után először, 
ingyenes képzéseket szerveztünk Izsákon március hónap folyamán.  
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Ezeken a tanfolyamokon új belépők és szintet lépni kívánó hivatalos személyek is 
megjelentek. A versenyirodai képzésen 13, a pályaépítői kurzuson 38, míg a 
versenybírói tanfolyamon 39 fő vett részt. 
 
A licenccel rendelkező bírói létszám 118 fő volt, ők biztosították a versenyek 
szakszerű lebonyolítását. 
Nemzetközi    4 fő 
I.osztályú   21 fő 
II.osztályú  20 fő 
Kiemelt III. osztályú 21 fő  
III.osztályú  23 fő 
Maraton   17 fő 
Kezdő   12 fő 
Összesen          118 fő 

 
Pályaépítői licencet 42 fő váltott ki. 
Nemzetközi   2 fő 
I.osztályú   8 fő 
II.osztályú   15 fő 
III.osztályú   14 fő 
Kezdő, gyakorló  3 fő 
Összesen  42 fő 
 
Versenyirodák  
A 2016-os évben 29 versenyiroda váltott licencet, a versenyek szakszerű 
lebonyolításában, eredményközlésben 28 versenyiroda működött közre. Ők 
intézték a 260 verseny teljes adminisztrációját a versenykiírástól az 
eredményközlésig egyaránt. A legaktívabb versenyirodák 17-26 versenyen 
vállaltak szerepet, így például Kollár Beatrix 26, Bartha Eszter 23 és Katona Balázs 
20 versenyen működött közre. A versenyirodák szakszerű munkája nemcsak az 
adott versenyen fontos, de a versenyekkel kapcsolatos információk utólagos 
visszakeresésében is az eredmények helyes feltöltésével tudnak hatékonyan 
közreműködni, mellyel aktívan hozzájárulnak a versenyzőink által elért 
eredmények korrekt nyilvántartásához. 
 
Edzők 
A fogathajtásban 2016-ban összesen 15 fő rendelkezett edzői licenccel, mely 
meglehetősen kevésnek mondható. A szakemberek képzésében nincs előrelépés, 
nem volt sem edzőképzés, sem regisztrációs vizsga a fogathajtó szakágban. 
 
Nemzetközi hivatalos személyek 
A 2016-os évben 2 új hivatalos személy kapott nemzetközi minősítést a 
Nemzetközi Lovas Szövetségtől. Bartha Eszter sikeres vizsga után 1-es szintű 
steward, míg Mitykó Zsuzsi 2-es szintű technikai kiküldött minősítést szerzett. Az 
év folyamán Szepesi Ádám steward 2-es szintre lépett.  
 
Versenyeink 
A fogathajtás elmúlt évtizedét tekintve 435 versenyhelyszín van 
nyilvántartásunkban. 2016-ban 233 helyszínen volt fogathajtó verseny az ország 
területén. A legtöbb helyszínen egy versenyt rendeztek, mindössze 18 helyen 
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vállaltak ennél több alkalommal versenyrendezést, ebből négyszer Székesfehérvár 
és Fábiánháza, míg Hortobágy, Orosháza, Mezőhegyes, Gyula-Siórét, Mindszent 
3-3 versenyt rendezett 2016-ban. 11 helyszínen volt 2-2 alkalommal fogathajtó 
verseny. 

 
A 2015/2016-os fedeles versenyszezon során 5 helyszínen, összesen 11 fedeles 
versenyt bonyolítottak le sikeresen, melyeken a póni egyesfogattól a nagyló 
négyesfogatig minden kategóriában indultak versenyzők (A, B, C).  
A versenyzői összlétszám 125 fő volt.  
Egyesfogat - póni    1 fő 
Egyesfogat   19 fő 
Kettesfogat - póni    7 fő 
Kettesfogat   87 fő 
Négyesfogat - póni   2 fő 
Négyesfogat    9 fő 
Összesen         125 fő 
 

 
3. A megyék szerepe 
A megyék szerepe a versenyrendezés területén elsősorban a C kategória és a 
szabadidős fogathajtó versenyek esetében kiemelkedő. Az összes 
versenyrendezési számból (260) 91-et három megye területén szerveztek, Bács-
Kiskun megye (34), Szabolcs-Szatmár-Bereg megye (33) és Békés megye (24) 
szerepe jelentős. A versenyek száma a legtöbb megye területén 2015-höz 
viszonyítva nőtt, kiemelkedően Szabolcs-Szatmár-Bereg megye (+5), Tolna (+4) és 
Fejér megye (+4). A startokat vizsgálva, az évek óta vezető, Bács-Kiskun (797) és 
Szabolcs-Szatmár-Bereg megye (782) mögött a legtöbb startot Fejér (618) és 
Tolna megyében (461) jegyezték. Az össz startok majdnem felét (5978-ból 2658-
at) ebben a 4 megyében teljesítették hajtóink. 

 
Több éve kiemelt feladatként foglalkozunk a C kategória helyzetével. Ez 
dinamikusan fejlődött az elmúlt évben is. Összesen 10 kategóriában a póni 
egyesfogattól a nagyló négyesfogatig írtak ki versenyeket. Öröm, hogy a C 
kategóriás póni kettesfogathajtó országos bajnokság immáron 2. alkalommal került 
megrendezésre. Inspiráló a kategória a versenyzők számára, tovább emelkedett a 
startok száma (2015-ben 306, 2016-ban 426). A C kategóriás egyesfogatoknál is 
folyamatos emelkedés mutatkozik, mind a megrendezett versenyek (2015-ben 36, 
2016-ban 50), mind a startok (2015-ben 142, 2016-ban 207) vonatkozásában. 
 
Az ország hat régiójában a C-s elnöki megbízottak tovább folytatták 2015-ben 
megkezdett munkájukat. Ők azok, akik a szakmai felügyeletet látják el a C és 
SZLV kategóriás versenyeken. A megfelelő szakmaiságot, a szabályok 
betartatását kértük a versenyévad során a megbízottaktól. A szezon során több 
versenyhelyszínt látogattak meg és küldtek mindről jelentést a szakbizottságunk 
felé. 
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4. Kommunikáció 
A modern világ igényei és az információ gyors áramlása érdekében muszáj 
kihasználnunk az Internet adta lehetőségeket. Szakági honlapunk, a 
www.fogatsport.hu weboldal látogatóinak száma az elmúlt évben megközelítette a 
140.000-et. Bízunk benne, hogy hasznos segítséget jelent weboldalunk a 
fogathajtásban tevékenykedők és az érdeklődők számára egyaránt. Az új honlap 
beváltotta a hozzá fűzött reményeket. 
Szakágunk facebook oldallal is rendelkezik, mely hatékonyan és dinamikusan 
működik, naprakész információval látja el az olvasókat és népszerűsíti a 
fogathajtást.  
A Magyar Lovassport Szövetség hivatalos magazinja a Pegazus című havilap 
minden hónapban 3-4 oldalon jelentetett meg aktuális, fogathajtást érintő cikkeket, 
riportokat, összefoglalókat.  
A 2016-os évben indult az M4 Sport csatornán a Magyar Lovassport Szövetség 
Pegazus című műsora, mely havi rendszerességgel számolt be a szakágunkban 
történtekről, az elért eredményekről kisfilmek, riportok formájában. Az összes 
kommunikációs felület kezelését, szerkesztését, koordinálását a szakági titkár 
végezte. 
 
5. A szakbizottság tevékenysége 
A szakbizottság 4 ülést tartott az év folyamán, testületünk 63 határozatot hozott, 
melyek nyilvánosak a szakág honlapján. A témakörök szerteágazóak, a 
fogathajtást érintő szakmai és szervezeti kérdéseket tárgyaltuk meg, így például: 
- Elfogadásra kerültek a szakterületekért felelős tagok beszámolói. 
- A szakbizottság a beérkezett pályázatok alapján döntött a különböző kategóriák 

országos döntőinek helyszíneiről.   
- Konkretizálásra kerültek a szabályzatok kérdéses pontjai.  
- Kijelölésre került a TALENT program szakmai felelőse és segítő bizottsága. 
- A nem bejelentett fogathajtó versenyek hivatalos mederbe terelésének céljából 

az érintett települések polgármestereivel felvettük a kapcsolatot. 
- A kisebb létszámú kategóriák (póni és ifjúsági korcsoport) számára az OB cím 

elnyerésének érdekében lecsökkentettük a minimum indulói létszámot és az 
előzetes kvalifikáció megszűntetésre került. 
 

6. Pénzügyi beszámoló 
A szakág pénzügyi tervének megfelelően, folyamatos elnöki felügyelet mellett, 
eredményesen zajlott a gazdálkodás.  
 
Nyitóegyenleg:         5 089 594 Ft   
Bevételek:        11 503 083 Ft  
Kiadások:            11 833 549 Ft  
záró egyenleg:          4 759 128 Ft   
 
A részletes pénzügyi beszámoló a II. számú mellékletben olvasható. 
 
Nem szerepel a költségvetésben, de öröm számunkra, hogy az idei évben is 
támogatást nyújtott a Földművelésügyi Minisztérium a Magyar Lovassport 
Szövetség számára. A támogatás első alkalommal került kiterjesztésre az A és B 
kategóriás fogathajtó versenyeket rendező helyszínekre, így 15 egyesület részesült 
anyagi támogatásban. 


